
Legyen a golyó sebessége v akkor, amikor az inga α szöget zár be a vízszintessel! A me
hanikai energia megmara-

dásából

v =
√

2gl sinα.

Tehát a sebesség vízszintes és függ®leges irányú összetev®je:

vv =
√

2gl sin3/2 α; vf =
√

2gl(sin1/2 α) cosα.

Égessük el ebben a pillanatban a fonalat! A golyó akkor fog pontosan a felfüggesztési pont alatt földet érni, ha

ugyanazon t id® alatt vízszintes irányú elmozdulása l cosα, a függ®leges irányú elmozdulása pedig h − l sinϕ (l. az

ábrát), vagyis

l cosϕ =
√

2gl sin3/2 α · t,(1)

h− l sinϕ =
√

2gl(sin1/2 α)(cosα) · t+ (g/2)t2.(2)

Az (1)�(2) egyenletekb®l t-t kiküszöbölve a

(3) 4h sin3 α− 3l sin2 α− l = 0

egyenletre jutunk. Adatainkkal a (3) egyenlet:

(4) 16 sin3 α− 3 sin2 α− 1 = 0.

A (4) egyenlet sinα-ban harmadfokú, a Cardano-képlet segítségével, numerikusan vagy gra�kusan megoldva az egyetlen

valós gyökre α = 28◦ adódik.
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